

以媒披露空袭叙利亚决策细节

以官方对国际社会反应程度表示满意 叙利亚放话无需批准“择时回击”



阅读提示

以色列媒体报道,总理内塔尼亚胡5月2日晚和5日下午分别召集安全内阁开会,主要围绕对叙利亚实施的两次空袭决策。

叙利亚一名官员5月6日说,叙利亚政府将“择时回击”,就以色列空袭叙方目标作出反应。

以色列

以总理召开两次安全会议

以色列《国土报》6日报道,内塔尼亚胡2日晚召开安全内阁会议几小时后,叙利亚境内目标遭空袭;而第二次空袭前数小时即4日深夜,内塔尼亚胡秘密前往以色列国防军北方司令部总部。

以色列高级官员说,安全内阁5日下午在耶路撒冷再次召开会议,听取情报机构和国防军主管报告,讨论空袭后的北方

边境局势。会议作出的主要决定是尽可能向叙利亚总统巴沙尔传递安抚信号,防止边境局势升温,措施之一是继续就空袭保持官方沉默。

这些官员说,空袭发生后,美国强调以色列有权保护自己,英国、俄罗斯等国迄今没有表态,即使来自阿拉伯国家的指责声也不如先前强烈,这种国际反应让以色列满意。

总理仍然如期出访

报道说,尽管出现局势升温迹象,但内塔尼亚胡仍然按既定行程出国访问,只是5日下午的安全内阁会议使启程时间延后3小时。

以色列官员和分析人士认为,如期出访

是不想让外界认为以色列有意加剧紧张局势。这种做法一方面向叙利亚传递安抚信号,另一方面反映以色列情报界共识,即叙利亚或真主党武装不大可能报复。

(据《新民晚报》)

叙利亚

叙将“择时”回应以色列空袭

叙利亚一名官员6日说,叙利亚政府将“择时回击”,就以色列空袭叙方目标作出反应。

这名不愿公开身份的官员告诉法新社记者:“叙利亚将选择时机,回应以色列发动的侵略。叙利亚可能不会立即回应,因为以色列现在处于高度警惕中。我们将等待,但我们会作出反应。”

叙利亚3日和5日两次遭空袭。叙方认定空袭由以色列发动,以方没有证实。不过,

多家媒体援引美国或以色列官员的话报道,以方发动空袭,以阻止叙方向黎巴嫩真主党运送武器。

叙利亚政府5日说,以色列的“侵略行动为今后所有可能性打开大门”,叙方“不仅有权利,而且有责任以一切方式和能力保护领土和民众免遭任何攻击”。

以色列《新消息报》6月6日报道,以方秘密告知叙方,以方无意卷入叙利亚国内冲突。

观察

黑云压城 叙利亚危机处于新的危急关头

叙利亚危机迄今已延续两年有余,是西亚北非地区剧变以来动荡时间最长的一个国家。叙内战久拖不决,随时可能引爆中东火药桶,而西方或明或暗的干预更使得地区局势雪上加霜。欧盟不但在外交上支持叙反对派,最近还加快了军事援助的步伐。美国政府也在内外压力之下开始考虑向叙利亚反对派提供非致命性武器装备和财力支持。

最近一段时间,西方媒体又开始炒作化学武器一事,用模棱两可的话指出叙利亚境

内有人使用化学武器。无论事实真相如何,这些都为美国等西方国家加大对叙利亚的干预提供了借口。如今的中东已然是“黑云压城城欲摧”。种种迹象表明,叙利亚危机在进一步加深,叙内战外溢的可能性在不断扩大。

一旦叙以冲突升级,美国必将进行干预。美国政府一位官员称,美国即便暂时不派出地面部队,也会加大对叙反对派武装的军事支持,包括情报和武器装备等。而在叙利亚方面,其盟友伊朗和黎巴嫩不会袖手旁观。



5月6日,以色列戈兰高地,以色列士兵站在梅卡瓦坦克旁。

传递信息

以空袭只为切断武器输送而非更迭政权

以色列空军三天之内两次空袭叙利亚,一直希望巴沙尔倒台的人似乎从中看到希望。如有报道称,约旦军方高层放出口风说,空袭是美国和以色列寻求在叙利亚实施军事干预的一次“彩排”。

不过,以色列主流报纸《国土报》连续两天刊文指出,以色列此举只是要阻止伊朗把先进武器经叙利亚送至黎巴嫩真主党。由于伊朗与叙利亚关系紧密、并且一贯向真主党提供军援,因此以色列担心,如果

疏于防范,一旦日后对伊朗发动攻击,近在咫尺的真主党将动用伊朗先进武器攻击以色列。

眼下,叙利亚、伊朗以及真主党都对空袭作出强硬表态,但是否会有强烈行动还有待观察。《国土报》认为,以色列只是向巴沙尔送去这么一个信息:“最近的攻击行动目的在于切断武器输送,而非政权更迭。”

《国土报》的这一解读可信度较高。

(据《北京晚报》)

反映

中东局势紧张 国际油价走高

新华社纽约5月6日电(记者黄继江)由于市场担忧中东局势进一步紧张,影响该地区的石油生产和出口,6日国际油价继续上涨。

据叙利亚媒体报道,以色列5日出动战机空袭了位于大马士革市郊杰姆拉亚地区的叙利亚军事研究中心。本月3日,以色列出动战机空袭叙利亚境内目标,以阻止叙利亚当局向受其支持的黎巴嫩真主党运送化学武器。

叙以局势的升级引发多方关注。联合国秘书长潘基文对此表示严重关切,呼吁各方“尽最大努力保持克制,避免已经非常危险的冲突进一步升级”。市场担忧以色列空袭将导致中东局势进一步恶化,进而影响中东地

区的石油生产和出口。

当日公布的欧元区的采购经理人指数(PMI)继续表现疲弱。市场分析机构Markit6日发布的数据显示,欧元区4月综合PMI终值为46.9,略高于3月的终值46.5。不过欧洲央行上周决定将欧元区主导利率调降25个基点至0.5%的历史新低,这是2012年7月以来欧洲央行首次调息,市场人士认为,在欧元区通胀率下降、以及经济增长乏力的情况下,欧洲央行降息或有助于欧元区经济复苏。

截至当日收盘时,纽约商品交易所6月交货的轻质原油期货价格上涨0.55美元,收于每桶96.16美元,涨幅为0.57%。6月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨1.27美元,收于每桶105.46美元,涨幅为1.22%。

叙反对派谴责以空袭叙军事目标

据新华社大马士革5月6日电 叙利亚一主要境内反对派组织5月6日在首都大马士革谴责以色列本月5日对大马士革的空袭,并呼吁国际社会采取措施遏制以色列。

叙利亚全国民主变革力量民族协调机构高级官员拉贾·纳塞尔当天在一个新闻发布会上称,以色列针对叙利亚政府军事目标的攻击等同于向全体叙利亚人民实施侵略。纳塞尔说:“我们敦促国际社会防止以色列利用叙利亚国内局势以达到自己的目的,并采取措施遏制这样的侵略行为。”

纳塞尔还批评其他武装反对派欢迎以色

列袭击政府军军火库的言论。他说:“这是针对全体叙利亚人民、社会各个方面以及所有武装派别的侵略,认为这次侵略行为对其有利或者支持这次侵略行为的任何派别,都不代表叙利亚人民的愿望。”

叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”5日曾说:“叙利亚自由军和所有叙利亚人民当然都对叙利亚被炸感到不安,但是巴沙尔·阿萨德每天都在轰炸叙利亚。”

此外,阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比也在袭击发生后谴责了以色列。他呼吁联合国安理会“立即采取行动防止以色列针对叙利亚的攻击”。